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VIII. évfolyam. Zala-Egerszeg, 1889. március 3. 9. szám.

Előfizetési díj: 
EgészéV re 4 it., Félévre 
2 ft., Negyedévre 7 It.

Hirdetményéé:
Ö hasábos petitsor egyszer 

9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bélyegdij 
30 kr.

Ny i Itt ér pot it sora 1- kr.

ZiLÁMEC
társadalmi, ImmBi és jaziászati hetilap.
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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A hazafiasság.
Ez n fogalom az, a mit legtöbbször és leg­

többen félre szoktak magyarázni, oly képen, 
hogy mindenki a maga véleményét, gondolko­
dás "módját, tettét s elvi irányát tartja haza­
fiasnak.

Pedig hát a hazafiasság tulajdonképen az, 
Jut valaki hazája iránti ragaszkodását, szeretetét 

Ív irányban nyilvánítja és érvényesíti, aminot 
11iesr(rvőző<lése szerint arra nezve legjobbnak,n o v
légiidvösségesebbnek tart.

A hazafias tettekben és törekvésekben tehát 
legerősebb motívum a meggyőződés.

Mivel azonban minden embernek — az 
1 o-yóni felfogás és gondolkodás szerint mas- 
niás lehet a meggyőződése : ennél fogva azok 
az elvek, utak. módok, törekvések is, miket a 
haza polgárai hazájuk boldogítása szempontjából 
hgeélhozvezetőbbeknek, légiidvösségesebbeknek 
Tartanak, nagy on is eltérők lehetnek. De azért, 
ha valaki hazája boldogítása iránti elvi meg­
győződését követi, — barmennyne ellenkezz^ k 
is az mások elvi meggyőződésével — eleget tett 
rs megfelelt hazafiasságának.

Sohasem helyes, sohasem szép dolog tehat, 
lm vahiki minden áron a saját elvi meggyőző­
dését tartja egyedül helyes s követett irányát 
;ix egyedül üdvösségre vezető útnak, s ha valaki
_szintén elvi meggyőződésből — más irányt
követ, — azt hazafiatlanságnak tartja.

Ezzel a felfogással pedig nem egyszer talál­
kozunk a politikai eleiben, a parlamentben úgy, 
mint a parlamenten kivid.

Nemzetünk történetében több alkalommal 
találkozunk politikai vihar zással. Nem egy alka­
lomból véres lapok tanúskodnak róla, hogy 
apáink nem mindig voltak egy meggyőződésen 

haza és nemzet boldogítását illetőleg. Nem 
fu-y viharos, véres korszakot jegyzett fel törté­
netünk különösen a királyválasztások idejéből. 
A meggyőződések eltérése miatt testvérháboruk 
zajlottak le, honfi vérnek kellett folynia. 

De mindama harcokban a haza boldogítása
vezette az egyes pártokat s midőn azok a saját 
elvi meggyőződésüket. (igyekeztek érvényre jut­
tatni, első és szent célul a haza üdve és boldog­
sága lebegett előttük. .

Viharban gazdag történetünkben V&ák itt- 
ott, alig számbavehetőleg sötétlik egy-egyr pont, 
mit a haza és nemzet érdekének feledésével az 
egyéni önzés, a haszon érdek-törekvése feketí­
tett be.

A legtöbb küzdelem a haza boldogíthatá- 
sára vonatkozó elvi meggyőződés küzdelme volt.

Korunknak is megvan mindenkor a maga 
politikai viharzása, habár most már az egyes 
politikai pártok másként, jóval szelidebb módon 
(igyekeznek elvi meggyőződésüknek kifejezést 
adni s annak érvényt szerezni.

De azért most is estik fenn forogni látjuk 
és tapasztaljuk ama gyanút, mintha egyik vagy 
másik párt elvi küzdelmét nem a haza és nem­
zet érdeke irányozná. E gyanú erősebb kifeje­
zésre jut, midőn egy ik vagy másik párt törek­
véseire minden áron ti hazafiatlanság bélyegét 
akarják sütni.

Ez nem jól van így. Ez csak hátrányára 
van az alkotmányos elet szabad nynlvánulásanak.

Tekintsük például a mostani dolgokat! Azt 
tapasztaljuk, hogy az ország több nevezetes 
városában élénken lüktet a politikai élet a 
szőnyegen, a tárgyalás alatt levő véderő törvény- 
javaslattal szemben.

A nemzet nagy része, különösen pedig az 
érdekelt fiatalság méltán sérelmesnek találja a 
törvényjavaslat egyes részét. Ebbéli meggyőző­
désének azután mindenki kifejezést kivan adni 
az alkotmányos szabadság korlátái között. Van 
tüntetés, van körmenet, van népgyülés, felirat- 
szerkesztés !

Másfelül azt tapasztaljuk, hogy az ország 
kormányán levő párt nem talalja a dolgot oly an 
nagyon sérelmesnek és a nemzeti aspiraeziok 
szempontjából semmi veszélyeset nem lát benne. 
Ez a párt is érvényt (igyekezik szerezni elvi 
meggyőződésének es védi a törvényjavaslatot. ,

Túllépnénk lapunk jogkörén, ha e mozga­
lommal szemben a törvényjavaslat vitatásába 
bocsátkoznánk. Ez jelen cikkünk céljához nem 
is szükséges. Mi csak e politikai mozgalomnak 
a nemzeti erkölcsre való hatását vizsgáljuk. Es 
ebből a szempontból el kell Ítélnünk minden 
oly vélemény-nyilvánítást, mely akár egyik, 
akár másik párt törekvését a hazafiasság rová- 
vára esőnek mondja.

A nemzeti erkölcs •— azt hiszszük — még 
a politikai mozgalmaknak (különben eléggé 
iszapos) terén sem síilvédhetett ennyire.

Nem szabad, nincs jogunk föltenni, hogy' 
bármely pártot is más vezethetne, mint a haza 
érdeke. Önzéssel, magánérdekek Egyezésével 
vádolni egyik pártot sem lehet.

Hogy' mindegyik erősen ragaszkodik elvi 
álláspontjához és védi meggyőződését, az termé­
szetes dolog; az a magyarnak különben is véré­
ben van.

De helytelenül cselekszik az. aki a köz­
vélemény' nyilatkozását kicsinydi vagy semmibe 
sem veszi, valamint az is, aki az elvi meg­
győződésükhöz ragaszkodók szívósságát egyéb 
okra. mint a hazafiasságra, akarja visszavezetni.

Mi az alkotmányos tüntetésnek, a parla­
menti küzdelmeknek egyedüli mozgatójául a 
hazafiasságot tekintjük ; mert lehetetlen feltűn­
nünk, hogy meggyőződésükkel ellenkezőleg 
küzdjenek egyesek és pártok a haza és annak 
polgárai kárára s kitegyék magukat a legszégye- 
nítőbb vádnak : a hazafiatlanság vádjának !

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“
H1 v at a los Értesítő j k.

Jegyzőkönyv.
Fölvétetett a keszth ely vidéki „Gazdakör“ Keszthelyen IS88. 

évi december hó 21-én tartott rendes közgyűlésén.
Bogy a v Máté elnöklete alatt jelen voltak: Bogy ay 

Kálmán,” Csanády Gusztáv, Forster Ferencz, Grüner 
Ernő, Grüner Károly, Herteleudy József, Koller Ferencz, 
Malatinszky Ferenc, Nedeczky Jenő, báró Puteáni Géza, 
Rajky Lajos, Riedl Ödön, Sólyomy Lipót és llensch 
Árpád, utóbbi egyszersmind, mint jegyző.

„Zalamegye“ tárcája.
11. H emlékkönyvébe.

Azt hangoztatja az egész világ,.
Hogy a rózsánál nincs szebb virág :
Pedig szúrós tüskék veszik körül,
Még a lepke is rá csak úgy repül';
He ennek önként is kitárja kelyhét,
Mert csak hivalkodás vezérli keblét.

Mi más virág a jó szív virága,
Gyümölcsöt hoz ennek minden aga,
Mit szegénynek s árvának osztogat,
Enyhítve a földi nyomorokat.
Te e virágot ápolod s tenyészted,
Mert a szegénység jaj szavát megérted.

Szabó Samu.

Szerencsés virrasztó.
— „Zalamegye“ eredeti tárcája. —

Pápán történt a hatvanas években, hogy a város- 
lvlk e„v irren előkelő, gazdag polgára meghalt.

jobblétre szenileriilt derék vml,sla agglegény 
tehát nagyon zavartalan, nyugalmas eletet élt.

. V*1 . 1 ItlEl hívolt, l télit“ “"EV-- ----- , 1 ' ü 1Ennek dacára hirtelen halallal múlt ki.
Abban az időben az volt a szokás rapán, g) 

[stenben boldogultakat derék, vitéz, bátor kálomista 
,Rákok virrasztották. Többen vagy kevesebben amint 
:iz ^elhunyt polgárnak rangja és halhatatlan érdeme

ma8UAaLh°tZldts6Ult Szitakötő Mártonnak nagy és

“r ä n Ä” réoíXz!ÄX természetesnek, sőt e„árt dolog-

nak tartotta mindenki, hogy az ő hullája mellé tizenkét 
kálomista diákot rendelt nagytiszteletü és tudós Bögötey 
Péter professor uram, a collegium érdemes dírectora.

Úgy szokott az történni, hogy a nagytiszteletü s 
tudós professor úr megkérdezte a tilosophiae classist,
hogy kik a legékesebbek Y

Az a gézengúz Mátyus Kricsi volt mindig legelső 
a fölkelésben. Utána fölállott az egész classis.

— Na hát most üljenek le azok, akik félénkebb
természetűek. .

Hát Pápa városáért leült volna e csak egy is! 
Najsz’ annak ugyan nem lett volna maradása a derék
és vitézlő kálomista diákok között. .

Pedig valamennyien tudták már, hogy mire való 
a nagytiszteletü s tudós professor urnák ez a cenmoniája.

Látták is különben a santa funerátort, ahogy 
bebandukolt a collegiumba, a nagytiszteletü úr lakásába.

De hát nincs és nem is lehet Pápa városának 
olyan rettegett halottja, akitől elveszne a kálomista 
diák éhsége, amiglen valósággal nem evett legyen a 
torban. Egy torbéli jóllakásért mindegyik egymagában 
elvirrasztott volna tizenkét hallottat, nemhogy tizen- 
ketten egyet.

Hát bizony nagytiszteletü s tudós Bogotey Peter 
uramnak a Mátyus Kricsi kalapjából kellett kihúzatni 
annak a tizenegy diáknak a nevét, akik Mátyus Kricsi 
vezérlete mellett dicsőült Szitakötő Márton uram hulláját 
virrasztani fogják, a collegium számára tett íundatio 
mértéke szerinti tisztességgel és illendőséggel.

Mátyus Kricsit persze, hogy nem lehetett volna 
kihagyni a virrasztók sorából. Kikerült volna a gonosz 
fejétől hogy ellopta volna a halottat is, ha kihagyják.

Nagytiszteletü s tudós professor uram megadta a 
tizenkét diáknak a morális praelectiot, hogy illő tisz­
tességgel igyanak és ne feledkezzenek meg semminemű 
tekintetben a halott iránt való megvárható tisztesség­
ről sem.

Hogv miképen egyenek V azt nem kellett mondani
kálomista "diáknak, amióta a pápai collegium áll, még 
soha. De meg hiába való is lett volna. Mert a pápai 
diáknak kuruc természete van az evésben. Az ivását 
csak lehet valahogy szép szóval szabályozni, de az 
evését soha.

El lehet gondolni : milyen lelkiismeretes buzgóság- 
gal látott az é[elfogyasztáshoz az a tizenkét diák. Köztük 
az a gézengúz Mátyus Kricsi.

Azokat bizony cseppet sem konfundálta Szitakötő 
Márton uram, aki ott az asztal egyik vége irányában 
nyugodott az Urban.

Amiképen fogyott az étel, azonképen fogyott az 
ital is.

A kálomista diák, inig éhes, farkas. Ha jóllakott, 
oroszlán lesz belőle. Méltóságos, nyugodt, fenséges. Ha 
azután bort ivott, mosolygó oroszlán lesz.

Az a gonosz Mátyus Kricsi már ilyen mosolygó 
oroszlán gyanánt ült ott az asztalnak halott felőli végén. 
Egyre barátságosabb képet vágott az Urban nyugvó 
Szitakötő Márton uramra. Elgyönyörködött annak sima, 
nyugodt arcán, melyen semmiféle indulat, semmiféle 
érzelem kinyomata nem látszott többé. Meglátszott rajta, 
hogy se inge, se gall éra a világ. Amott ugyan akár 
mennyit ihattak, dévajkodhattak a diákok.

— Ejnye heh furcsa is az, hogy mikor már meg­
halt az ember, nem ihatik többé.

Okoskodék igyen Mátyus Kricsi.
Pedig, ki tudja — íolytatá — nem epekedik-e 

ez a szegény boldogult Szitakötő Marton bácsi is egy 
kis borókáért.

Nagyot ittak a virrasztó diákok.
Mátyus Kricsinek egyre derültebb lett az arca; 

egyre hamiskásabb mosolylyal szemlélte a halott indulat- 
simult ábrázatát. Egyszer csak oda szól hozzá:

— Márton bácsi, nem innék kelmed is ?



1. Elnök szívélyesen üdvözölvén a jelenlevőket, a 
múlt közgyűlés jegyzőkönyvét mutatja be, s minthogy 
az Értesítő 4 ik számában közzétételeit és minden tagnak 
megküldetett, kérdést intéz a t. közgyűléshez, hogy a 
jegyzőkönyv egyes pontjai ellen nincsen-e kifogása.

Kifogások nem tétevén, a jegyzőkönyv hitelesített­
nek mondatik ki.

2. Elnök előterjeszti a nagymélt. tüldmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi m. kir. minisztérium részéről 60280. 
az. a. leérkezett következő miniszteri leiratot:

„A keszthelyvidéki Gazdakörnek“ Keszthelyen.
Vonatkozással f. évi október hó 27-én kelt fölterjesz­

tésére, melyben a Meszes-Győrökön létesítendő amerikai 
szőlőtelep céljaira amerikai szőlővesszők díjtalan ado­
mányozását kérelmezi, értesítem a Gazdakört, hogy kész 
vagyok a kért szőlővesszőket díjtalanul engedélyezni s 
ehhez képest egyidejűleg intézkedtem, hogy a jövő tavasszal 
a kért 60.000 sima és 2000 gyökeres Riparia vessző, 
továbbá a Herbemont, Jaquez és \ orkMadeira szőlő­
fajtákból két kétezer darab gyökeres, összesen 68,000 
darab szőlő vessző a gazdakörnek megküldetik.

Budapest, 1888. deczember hó 11-én Széchényi, sk.
A közgyűlés a kegyes leiratot köszönettel tudomá­

sul véve, elnök urat megbízza, hogy a miniszter ur O 
Nagy méltóságának a gazdakör hálás köszönetét felirati lag 
is fejezze ki.

3. Elnök előterjeszti a zalainegyei gazdasági egyesü­
let részéről folyó évi 155. sz. alatt hozzá intézett átiratot, 
melyben fel kéretik, hogy a gazdakör 1888-ik évi műkö­
déséről szóló jelentést, valamint az 1880-ik évi munka- 
tervet és költségvetést 1889-ik évi január 8-ig beterjesz­
teni szíveskednék.

Elnök ezek kapcsán felolvastatja a kör múlt évi 
működéséről szóló és az Értesítő folyó évi 4 ik számában 
megjelent jelentést s minthogy tartalma ellen a közgyűlés 
részéről kifogás nem tétetik, a jelentés ezen alakban lesz 
a zalamegyei gazdasági egyesülethez beterjesztendő.

A jövő évi munkaterv megállapítására áttérve, a 
közgyűlés jövő évi működési program injába következő 
intézkedéseket óhajt felvétetni:

1. A kör tulajdonát képező rosták ezentúl is a 
kör tagjainak használatára díjmentesen engedtessenek át, 
minthogy ezen intézkedés ezélravezetőnek bizonyult; 
egyúttal felbérelnek a kör tisztelt tagjai, hogy községeik­
ben minél több évdijas tagot gyűjteni szíveskednének, 
kik aztán a kör által nyújtott kedvezményekben ép úgy 
részesittetui fognak, mint az ezidén Páliok és Nemes-Vita 
községeknél történt.

2. A négy év óta fenálló vetőmag közvetítő intéz­
mény ezentúl is fen tar tátik és az Értesítő legközelebbi 
számában erre a tagok figyelnie felhívandó.

3. A mindinkább terjedő műtrágyákkal, nevezetesen 
a Thomassalak liszttel a jövő évben nagyobb szabású 
kísérletek megkezdendők, oly formán, hogy a kör titká­
ránál jelentkező tagok részére s azok költségeire a szük­
séges műtrágya megszereztetik és a t. tagok a kísérletek 
eredményeit annak idején a kör titkárával tudatják.

4. Az amerikai szőlőtelep a jövő évben beülte­
tendő.

5. Az erdélyi gazdasági egyesület részéről kiadott 
népszerű gazdasági szakmüvek kiosztása, illetőleg köl­
csönadása által a gazdasági szakismeretre terjesztőleg
hatni.

Ezek alapján a Gazdakör jövő évi költségvetése 
következőképen állapíttatik meg:

Kiadások:
1. Amerikai szőlőtelep kezelése • 360 frt
2. Értesítő kiadására . ... . • 60 „
3. Posta s irodai költségre . 50 „
4. Titkári tiszteletdij .... 200 „
5. Gazdasági szakmunkák beszerzésére . 30 „

I isszes kiadások 700 frt.

— Megbolondultál Kricsi'? Az eszed ment el ? 
11a megtudja a nagytiszteletű úr.

Feddőztek a többiek.
De hát Mátyus Kricsit valami ördögfajzat egyre 

lököd te, hogy csak mókázzék tovább.
Oda-oda szólt a halotthoz:
— A kelméd lelkiüdvösségére!
Végre aztán, hogy teljes fényben ragyogott arca 

a bori jókedvtől, teletöltött egy poharat gyöngyöző bor­
ral és a halott felé közeledett vele.

— No hát, ha kelmed nem jön, hát helyébe hozom 
én ! — Szólt, a halott ravatalához lépve.

Ez már azután olyan bolond komédiázás volt, 
amihez a bátor kálomista diákok sem voltak szokva. 
Pár perc alatt üres lett az asztal és szoba. Csupán 
Mátyus Kricsi maradt bent, mosolygó képpel nézve a 
nyugvó halottat.

Egyszer azután szépen fölemelte annak halvány 
fejét, s a poharat annak ajkához illesztve, beöntötte a 
pohár tartalmát.

Erre egy tökéletlen béka ugrott ki a halott szájá­
ból, mire az . . . föltámadott s magához ölelte a most 
már szintén megrettent Mátyus Kricsit.

Hát úgy volt, hogy Szitakötő uram szenvedélyes 
vadász volt. Egyszer nagy szólójában egy zavaros for­
rásból iván, mely a nyelve tövén tanyát ütött, s ott 
nőtt, nődögéit, (mivel hogy Szitakötő uram bort soha 
nem ivott) inig nem félig elfojtotta, s tetszhalott lett. 
A teljes haláltól a bor szabadította csak meg, mivel­
hogy a béka rettegi a bort s az riasztotta ki kényelmes 
tanyájából.

A megmentett Szitakötő Mátyus Kricsit, a ki 
különben szegény legény volt, fiává fogadta s általános 
örökösévé tette.

igaz, megtörtént dolog ez, kérem. Csak az a baj, 
hogy egy vadásztól hallottam. —y.

Bevételek: 
1. Az amerikai szőlőtelep kezelésére

az anyaegyesület részéről 1888. 
megszavazott........................... 360 frt — kr.

2. Évi fizetéses tagok dijai . . 70 „ — „
3. Múlt évi pénzmaradvány . . 71 „ 23 „
4. Az anyaegyesülettől kérelme­

zendő segély.......................... 198 frt 77 kr.
Bevételek összege . 700 frt — kr.

4. Elnök Grüner Ernő és Lajos urakat felkéri, 
hogy a trágyagipsz alkamazásáról szerzett tapasztalataikat 
adnák elő.

Grüner Lajos ur, ki a trágyagipszet 8 év óta alkal­
mazza, annak nyeréséről s összetételéről néhány tájékoz­
tató adatokat előre bocsájtván, kimutatja a gipsz külön­
böző hatását, mely, ha a gipsz a szántóföldön alkamaz- 
tatik, abban nyilatkozik, hogy egyrészt földünket a gipsz 
alkatrészeivel (mészszel és kénsavval) gazdagítjuk, mi 
kivált mészszegény talajokra nézve fontos; másrészt, hogy 
a gipsz a talajban levő nehezen oldható növényi táp­
anyagokra oldólag hat, minek folytán ezek a növényektől 
könnyen felvétetnek; egy másik szintén fontos hatása 
a gipsznek abban is áll, hogy a talajban a nedvességet 
visszatartja, minek következtében gipszszel meghintett 
lóhernél kivált a 2-ik kaszálás nagyobb termést szolgáltat.

Ezen hatások végeredménye abban pontosul össze, 
hogy gipszszel trágyázott vetések, kivált pedig lóher, 
luezerna és baltaczimvetések bujábban fejlődnek, mit 
különösen leveleik haragos zöld színe árul el és hogy, 
mi a fő, tetemesen nagyobb terméseket hoznak.

Grüner ur több, a gyakorlatból merített érdekes 
adatokból kimutatván a gipsz trágyázó, illetőleg termést- 
fokozó hatását, nevezetesen, hogy az ő gazdaságában a 
lóher azelőtt soha két kaszálást nem adott, inig most, 
mióta a gipszet alkamazza, úgy az első, mint a második 
lóhevkaszálás bő terméseket szolgáltatnak, — áttér a 
gipsz gazdasági alkalmazására.

A gipsz részint a szántóföldön mint fel trágya, részint 
az istállótrágya kezelésénél nyer alkalmazást; az első 
esetben a gipsz lehető korán tavaszkor, vagy ha lehet, 
még őszkor kiszórandó a lóher, luezerna vagy baltaczim- 
vetésekre; a kiszórás lehetőleg szélcsendes napon történ­
jék és egy kát. holdra 200 kiló trágyagipsz alkamazandó; 
hogy a gipsz korán hintendő el, onnan van, hogy a 
feloldásához sok vizet igényel, — 1 kiló gipsz feloldásához 
440 kiló viz szükséges; korán kiszórva, a talaj nedvesebb 
lévén, a kiszórt gipsz gyorsabban fog feloldatni: a 
növényekre pedig csak a talajban tényleg feloldott gipsz 
képes hatni.

íyl istállótrágya kezelésénél a gypsz azon czélból al­
kalmaz tátik, hogy a trágya rothadásnál képződő ammóniát 
megkösse; az által azt érjük el, hogy az istálló levegője 
tisztább és egészségesebb lesz és hogy a gypszszel kezelt 
trágya hatásosabb lesz, mert több ammoniakot, illetőleg 
több légenyt tartalmaz, ez pedig a növényi tápanyagok 
között a legdrágább; hogy gipszszel kezelt trágya mennyi­
vel hatásosabb, ezt értekező több adattal bizonyít ja; a gipsz 
alkalmazása a trágya kezelésnél egyszerűen abban áll, 
hogy az istállóban az alomzás előtt gipszet kihintünk; 
egy darab szarvasmarhára vagy 10 birkára naponta fél 
kiló gipsz számítandó; azonkívül czélszerü hetenkint egy- 
vagy kétszer a trágyatelepen felhalmazott trágyára, sőt 
még a trágyalé tartókba, illetve árnyékszékekbe is 
néhány kiló gipszet szórni, mert azáltal ezen anyagok 
rothadásánál keletkező kellemetlen szagu gázok megköt­
tetnek.

A gipsz hatása tehát nagyon sokoldalú, s minthogy 
alkalmazása aránylag csekély költséget okoz, mert egy 
metermázsa trágyagipsz helybe szállítva alig egy forintba 
kerül, a gazdakör t. tagjainak melegen ajánlja a gipsz 
alkalmazását, mit annyival inkább tehet, minthogy saját 
gazdaságában a gipsz már 8 év óta és mindig jó ered­
ménynyel alkalmaztatik.

Grüner Ernő ur, ki a gipszezést gazdaságában 3 év 
óta alkalmazza, hasonló kedvező eredményt ért el; külö­
nösen kiemeli azonban, hogy nála a gipsz a búzatermé­
sekre is fokozólag hatott; továbbá, hogy próbaképen egy 
nedves réten is kísérletet tett, melynek az volt az 
eredménye, hogy a rósz savanyu füvek helyett feltűnően 
sok veres és fehér lóher mutatkozott gipszezés következ­
tében.

A közgyűlés értekezők fejtegetéseit figyelemmel 
végighallgatván, értkezoknek szives fáradozásukért el­
ismerő köszönetét fejezi ki.

Egyéb tárgy nem lévén, elnök berekeszti a gyűlést.
Kelt mint fent. Jegyzete :

Hensch Árpád.

A zala egerszegi takarékpénztár részvény- 
társaság közgyűlése.

A zala-egerszegi takarékpénztár részvénytársaság 
évi rendes közgyűlését február hó 23-án tartotta.

Dr. Graner Mihály elnök úr a megjelent részvé­
nyeseket szívélyesen üdvözölvén, bemutatta a társaság 
1888. évi üzletförgalmáról, az igazgatóság működéséről, 
a tisztviselők buzgó tevékenységéről és az ezek folytán 
nyert hasznos évi eredményről készített jelentést s egy­
úttal felkérte a jelenvoltakat, hogy az alapszabályok 
értelmében a közgyűlés vezetésére saját kebelükből 
elnököt választani szíveskedjenek.

A jelenvoltak Arvay István urat a közgyűlés veze­
tésére egyhangúlag elnöknek megválasztották, a ki a 
benne helyezett bizalmat megköszönvén, az elnöki szé­
ket elfoglalta s miután constatálta, hogy a megjelent 
részvényesek 94 szavazatot képviselnek, a közgyűlést 
az alapszabályok értelmében határozatképesnek nyilvá­
nította.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Csutor János és Hor­
váth Ede urak választattak meg.

Az igazgatósági elnök és ügyész urak által bemu­
tatott jelentések felolvastatván, azok tudomásul vétettek.

A bemutatott üzletforgalmi kimutatás, zármérleg 
és felügyelő bizottsági jelentés felolvastatván, tudomásul 
vétettek és ezek alapján úgy az igazgatóság, mint a 
számvizsgáló és felügyelő bizottság 1888. évre vonat­
kozó kezelésükre és hivatalos működésükre nézve min­
den további felelősség terhe alól felmentettek.

Az 1888. évre esett 12978 frt 98 kr. tiszta nye­
reménynek mikénti felosztására az elnöki jelentésben 
előterjesztett s a felügyelő bizottság által is elfogadásra 
ajánlott indítvány, illetőleg tervezet, a közgyűlés által 
beható tárgyalás és megvitatás után egész terjedelmében 
elfogadtatott. (Lapunk 7. számának közgazdasági rova­
tában közöltük.)

A felügyelő bizottsági tag uraknak 1888. évi fára­
dozásaikért díjazásképen egyénenként 80 Irt lett meg­
állapítva.

Az alapszabályok egyes pontjai módosíttattak, egy­
úttal az alapszabályoknak korszerű általános módosítá­
sára Arvay István úr elnöklete alatt Szigethy Antal, 
dr. Czinder István, Boschán Gyula, Fischer Miksa urak­
ból álló bizottság küldetett ki.

Skublies Imre kir. közjegyző urnák az igazgató­
sághoz benyújtott kérvénye, az erre vonatkozó összes 
hivatalos okiratokkal együtt, Arvay István elnöklete 
alatt dr. Czinder István és Isoó Alajos urakból álló 
bizottságnak adatott ki azzal, hogy az igazgatósági 
elnök- és vezérigazgatóval, valamint a folyamodóval ma­
gukat személyes érintkezésbe tenni és a kérelem tár­
gyát képező jogügyletnek beható megvitatása után a 
további teendők iránt készítendő jogyügyi véleményüket 
beterjeszteni szíveskedjenek, melynek beérkeztével az 
igazgatóság a szükséghez képest egy rendkívüli köz­
gyűlésnek megtartása iránt való intézkedésre utasíttatott.

Az eddigi számvizsgáló bizottsági uraknak odaadó 
hasznos működésükért a közgyűlés köszönetét szavazott 
és azon okból, mert az igazgatósági mandátum is 1890. 
évvel lejárand, hogy a számvizsgáló bizottságnak akkor 
leendő újabbi megválasztása is egy időre essék, az ed­
digi számvizsgáló bizottsági tag urak : Fischer László, 
Horváth Miklós és Rosenberg Sándor 1889. január 1-től 
1890. dec. 31-ig tartó két évi időközre újabban egy­
hangúlag megválasztattak.

A közgyűlés áthatva városunk előmenetele iránti 
érzettől, továbbá tekintetbe véve a városunkban mutat­
kozó lakás szükségletet, ezúttal véglegesen elhatározta, 
hogy a részvény társaság még ez év folyamán okvetlen 
építtetni fog, de a készítendő épület minősége, kiterje­
dése, az ehhez szükséges építkezési tervek és költség- 
vetéseknek szakértők általi elkészíttetése céljából Arvay 
István elnöklete alatt Handler István, dr. Czinder Ist­
ván, dr. Háry István, Österreicher Sándor, Horváth 
Miklós és Fischer László urakból álló bizottság válasz­
tatott meg, kik is felkérettek arra, hogy az igazgató- 
sági elnök, vezérigazgató és intézeti jogtanácsos urak 
közbenjöttével ezen építkezés mielőbbi foganatosítható 
sár a szükséges előmunkálatokat megbízható szakértők 
által elkészíttetvén, az ezeknek alapján eszközlendő 
építkezésre vonatkozó írásbeli előterjesztésüket az igaz­
gatósághoz mielőbb beterjeszteni szíveskedjenek. Ki köt­
tetett azonban, hogy a leendő építkezés mekkoraságáuak 
és a költség előirányzatának alapjául csakis a társulat- 
pénztárában kezelt részvénytőke, tartalék és nyugdíj­
alapok mennyisége vétethet k zsinórmértékül.

Az 1885. évi március 7-én megtartott közgyűlés 
határozatával a Zala-Egerszeg—Szent-lváni helyi érdekű 
vasút létesíthetése céljából megajánlott 10,00<) forint a 
jelenleg tervezetbe vett Boba-Jánosházától Zala-Eger- 
szegen át Csáktornyáig vezetendő rendes vasútra az 
igazgatósági elnök úr előterjesztésére megszavaztatott.

A zala egerszegi önsegélyző egyesület 
közgyülése-

A zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesület 
évi rendes közgyűlését február hó 24-én tartotta Fischer 
László vezérigazgató úr elnöklete alatt.

Elnök a megjelent tagokat üdvözölte s miután 
kijelentette, hogy a jelenlevők az összes törzsrészvények
I :i át képviselik, a közgyűlést határozatképesnek nyíl­
vánította.

A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére Brei­
sach Sámuel, Szekeres István és Vörös Gyula válasz­
tattak meg.

Ezután előterjesztetett az igazgatóság évi jelentése, 
mely szerint ha az egyesületeknek létalapját a közbiza­
lom képezi: úgy ezen egyesület szilárd alappal rendel­
kezik ; mert a közbizalom irányában évről-évre fokozottabb 
mérvben nyilvánul. Azon körülmény, hogy a lejárt 
11. csoport betétei 106,821 forintra rúgnak és a tőke 
kihelyezés a 68,000 irtot nem érte el, fényes bizonyítéka 
annak, hogy az egyesület közbizalomnak örvend : mivel 
ezen csoport tagjainak nagy része, körülbelül 30,000 Irt 
betéttel kizárólag az intézet fen tartásához járult. A 
bizalomnak nyilvánulása továbbá, hogy az 1889. év 
első vasárnapján megnyílt 14. üzletcsoportban 2500-at 
meghaladó törzsbetét erejéig történtek a beiratkozások. 
Az egyesületnek 17 évi fennállásán keresztül gyakorolt 
szokáshoz híven a tisztán megtakarítási célból befek­
tetett tőkék a 11. üzletcsoportnál január hó közepéig 
30,000 frtnyi összeg erejéig minden legkisebb akadály 
nélkül kifizettettek. — Ez üzletcsoportnál kihelyeztetett 
kötvényekre kölesöuképen összesen 67,627 frt 50 kr. 
Ebben részesült a kereskedői osztály 44,198 frt, vegye­
sen a kösönség minden osztálya, mint kivett befizetett 
tőkék 5330 frt, hivatalnokok 6419 frt 50 kr., iparos- és 
föld mi vés osztály 11,679 frt 50 kr. erejéig. Megjegyzendő, 
hogy a kölcsönadott 67,627 frt 50 krban benn foglal­
tatik körülbelül 12,000 frt, mely külön kedvezmény­
képen tétetett folyóvá kiházasítási célokra és házépít­
kezésekre ; az alapszabályok erre vonatkozó szakaszai
II esetben alkalmaztattak. A 11. csoport 3 évi ered­
ménye 9696 frt 63 kr., melynek felosztására nézve a 
felügyelő bizottsággal egyetértőleg a jelentés javasolja,
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hogy a felügyelő bizottság tiszteletdijára, a tisztvise­
lők meg jutalmazására s egyéb leszámolási költségekre 
levonandó 171 trt 50 kr., marad 9525 írt 13 kr., 
mely összegből minden 2d krajcáros törzsbetétre oszta­
lékképen esnék 3 frt ;>0 kr.

Az igazgatósági évi jelentés felolvasása és tudo­
másul vétele után előterjesztetett a mérleg- és vagyon­
kimutatás, mely szerint vagyon : Pénztármaradvány 
9305 frt 15 kr., kötvényszámlán 67,626 Irt 50 kr., 
utalványszámlán 1 frt, letétszámlán 17182 frt 22 kr.,
• lőleg számlán 83 frt 43 kr., folyó számlán 4662 frt 
;;7 kr. hátralékok számláján 17,514 frt 48 kr., tartalék- 
alap számlán 758 frt 55 kr., összesen 117,133 frt 70 
kr. Teher: betétszámlán 106,821 frt, átmeneti kamat­
számlán 192 frt 17 kr., tartalékalap-számlán 423 frt 
90 kr., jutalékszámlán 9696 frt 63 kr., összesen 
117.133 írt 70 kr.

Ezen mérleg és vagyonkimutás elfogadtatván, fel­
olvastatott a felügyelő bizottság javaslata a Il ik csoport­
jai üzletrészeknek felosztása tárgyában. A közgyűlés 
:i felügyelő bizottság javaslatát elfogadta, mely szerint 
minden 25 krajcáros törzsbetét után a jutalék 3 frt 
f>0 krban állapíttatott meg. A jutalékok hetenként 
kétszer: héttőn és csütörtökön délután 2—6 óráig 
fizettetnek ki az egyesület helyiségében a betétkönyvecs­
kék bemutatása mellett.

A közgyűlés a mérleg és a jutalék megállapítása 
után az igazgatóságnak, valamint a felügyelőbizottságnak 
tz 1888-ik évre vonatkozólag a felmentvényt megadta.

Az 1889. évi költségvetés az igazgatóság előter- 
• sztése alapján következőleg lett megállapítva: küny- 

. előség fizetése 1390 trt, pénztárnoké 264 frt, szolgáé 
H)S frt; tiszteletdijak: vezérigazgatóé 100 frt, ügyészé 
100 frt, számvizsgáló bizottságé :>0 frt; napi biztosi dij 
104 frt, lakbér 140 frt, irodai szükséglet 150 frt, alap­
szabályok kinyomatasa oO fit, kézi kasszáia oO fit, 
összesen 2506 trt.

Az igazgatóságból kilépő tagok, úgy a felügyelő 
bizottság tagjai helyébe a választás megejtése végett 
Weisz Tivadar, Grauer Béla és Rosenthál Gyula urak­
ból álló szavazatszedő bizottság küldetett ki. A titkos 
-zavazás megejtetvén s a szavazatok összeszámláltatvan, 
az igazgatóságba Baján .József, Bosehán Emil, bischer 
László, Kosenberg Zsigmond és Udvardy Ignác, a fel­
ügyelő bizottságba Grünbaum Ferenc, Heinrich Pál és 
Rosenthal Gyula választattak.

A több közgyűlésen módosított, részben újonnan 
szüvegezett alapszabályok felolvastatván, némi módosítás 
mellett elfogadtattak.

A kölcsön sorrendet megállapító sorsolás ellen­
őrzésére az 1889. évre a 12-ik csoportra Fuchsz Samu 
ős Grünwald Lajos, a 13-ik csoportra Fenyvesi Miksa 
es Breisach Sámuel, a 14-ik csoportra Graner Géza és 
Kagendorfer Jakab bizalmi férfiaknak megválasztattak.

Egyéb tárgy nem lévén, elnök a közgyűlést bezárta.

Hivatalos rovat.
A hadmentességi dijaknak az 1880 évi XXX II 

t. c. 11. § második bekezdése értelmében a muntta adók­
tól való behajtása a munkaadóknak rendszeiint nem 
csak a legnagyobb kellemetlenséget okozza, de rájuk 
hígtöbb esetben anyagi veszteséget is hárít.

Ennek oka főkép abban rejlik, hogy különösen a 
díjkötelesek összeírása és az esedékesség közti időben 
történő segéd vagy cseléd változásuk alkalmával a munka 
adó nem gondoskodik arról, hogy az esedékes és a folyó 
évre kirovandó hadmentességi dijat a segéd vagy cseléd 
béréből a törvényadta jogánál fogva levonja, s így később 
a munkaadótól hajtatik be végrehajtás utján. Ennél fogva 
figyelmeztetem azon munkaadókat, a kik hadmentessegi 
díjköteles segéd munkásokat, vagy férfi cselédeket alkal­
maznak, hogy gondjuk legyen arra, hogy a segédek és 
a cselédek hadmentessegi dij fizetési kötelezettségüknek 
kellő időben megfeleljenek, ellen esetben amegfelelő össze­
get bérükből vonják le s rendeletetési helyére juttassak.

Xala-Egerszeg 1889. február 24 én.
Kovács Károly sk.

polgármester.

Xala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 
közhírré tétetik, hogy a számvizsgáló bizottság által 
felülvizsgált és helyesnek talált Xala-Egerszeg rend. tan. 
város árvaszékének 1888. évi számadásai az 1886. évi 
XX l. t.-c. 142. §-a értelmében 1889. évi március 1-től 
egész 1889. évi március 16-ig azaz tizenöt napon át az 
esetleges észrevételek megtétele végett a városháza 
tanács termében közszemlére kitétettek, s mindenki által 
naponként 8—12, délután 2—5 óráig megtekinthetők.

Xala-Egerszegen, 1889. február 28.
Kovács Károly sk.,

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Zalamegye több családja és fiatalsága által 

Keszthelyen február 23 án az „Amazon“ szálloda nagy­
termében megtartott zártkörű táncvigalom igen fényesen 
sikerült. Ennek bizonyítására tán eleg annyit felemlí­
teni, hogy a jelenlevők egytől egyig réggé hg, k.világos 
ki -.^d§s oe'm hagyták a báltermet. A U^mulatsag- 
ban Iésztvettek : tev. Bogyay .lanosne I.en leánya a 
Sármellék), llertelendy Józsefue (V.lak), b ormtos 

Kálmánná Zsuzsi leányával (S.-Mihályi«), Nunkov.ts 
Vilmosné Vilma leányával (Gétye), Skubhcs Istva°ne 
leányával (Bessenyő), Bolka Istvánne Eraesztm leá- 
nvával (Ui-Falu), Kaile N.-ne íren leanyayal (Sümeg), 
,rr Battyányi Józsetné (Csány), gr. Battyanyi anny 
és Paul/ (Kustány), Oltay Gnidóné £
Bogyay nővérek (Lengyeltóti) Gaál M.klósné Atala 
leányával (Pacsa), Baranyay Jőzsefné (Pacsa) B gy y
Jolán és Olga (Keszthelyről) Stocker A.-né,
Gusztáv né, Hensch Arpádné, Papp Sándorné, Hege

Béláné, özv. Báró Bottmanné, Saary V.-né, Vértessy 
Ivánné, özv. Torkos Imréné, Bendekovits J.-né, Her­
máim V.-né, Takács Imréné, Garger Xsení, X értessy 
Jolán és Gizi, Csesznék Klemi, Saáry Piroska, Hajnal 
Róza Keszthelyről.

Iskolai alapítványok. Baronyi Ignácz keszthelyi 
vagyonos polgár a tanintézetneknél nevének maradandó 
emléket emelt, és pedig az által, hogy a gazdasági tan­
intézet- és gymnasiumhoz 1000—1000 frtos, a községi 
elemi és polgári fiú iskolához 500—500 frtos alapítvá­
nyokat tett, mely alapítványok évi kamatait nevezett 
intézetek tanulói közül egy-egy érdemes szegény, szor­
galmas, egyik évben keresztény, a másikban izr. val 
lásu tanuló fogja élvezni, az 1888 9. tanévtől kezdve. 
Baronyi nemes tette dicséretre nem szorul.

Nyugtatványozás. A polg. és középker. ísk. ifj. 
segélyző egyesülete javára rendezett tárgy sorsjátékra 
újabban a következő tárgyakat vettük : mélt. Svastits 
Benó tőispán úrtól 10 trt, Csutor Jánosné őns. egy 
névjegytartót, Mihálovits Kúrolyné őns. egy hímzett 
zsebkendőtartót és egy tűpárnát, dr. Ruzsicska Kál 
máimé őns. egy kézi pénz táskát és egy tej tartót, 
Dervarits Malvin k. a. 5 frtot, N. N. egy virágtartót 
és egy gyufatartót, Hrabovszky Flórisné őns. egy 
csemege tartót virágtartóval, Kaszter Sándorné őns. egy 
virágtartót és 2 hamutartót, Steiaics Gézáué őns. 2 virág­
vázát, dr. Hirtenhuber János egy vizfestraényt, egy 
alabastrom dohánytartót és 2 üveg poharat, Szladovies 
Mariska k. a. egy albumot, Hubinszkyné őds. 2 frtot, 
Csoknyay Laura k. a. egy asztalfutót, Thassy Kristófné 
őns. egy tintatartót, Kovács Izabella k. a. egy óratartót, 
Kovács Magda egy kávés készletet, Grész Kúrolyné őns. 
egy szivartartót, Erdős Gézáné őns. 2 virágvázát, 
Szigethy Antalné őns. 2 virágtartót és egy cukortartót, 
Balaton József esperes úr 2 irtot, özv. Ungerné, Hoff 
Josefine őns. két kötet történelmi

úr Eötvös „Karthausi“ c. dí 
György úr 3 frtot, Orosz Pál

Xsigmond
művet, Skublics 

>esse-
nycy

zmuvet
úr egy csemege 

tartót virágtartóval, Krosetz János úr egy üveg pezsgőt, 
Ragendorferné őns. ruhadarabokat, Rechnitz Mari és 
Luiza k. a. egy pálinkaivó készletet, Isoó Alajosáé óns. 
3 drb. történeti k épet, Káromy Elvira egy kendőtartót, 
Breisach Sámuel ur Petőfi összes költ. díszkiadását, Makray 
Sándor 12 üveg bort, Fangler Mihály úr 2 üveg liqueurt, 
Simon Ignácné őns. egy csemegetartót, dr. Háry István 
úr és neje őns. 3 frtot, Gombás István úr 2 üveg 
pezsgőt, Vogler Pál úr 3 üveg bort, Paukovics Györgyné 
őns. egy cukortartót, Somogy János úr 1 frtot. Fogad­
ják hálás köszönetünket. A rendezőség.

Gyászhir. Csáktornyáról vetük a következő gyász­
jelentést : Alulírottak szomorodott szívvel jelentik felejt­
hetetlen édes atyjoknak, apósuknak, nagyatyjuknak ille­
tőleg sógorának Bölcs József nyugalmazott gondnoknak 
f. 1889. évi február 25-én d. u. 3 órakor az utolsó 
szentségek ájtatos felvétele után életkora 71-ik évében 
szélhüdés következtében történt gyászos elhunytat. Hült 
tetemei szerdán február 27-én d. u. 4 és fél órakor fognak 
a Csáktornyái sirkertben örök nyugalomra téttetni. Az 
engesztelő szentmise áldozat pedig csütörtökön d. c. 10 
órakor a Csáktornyái fára templomba fog megtartani. 
Csáktornya, 1886. február 25-én. Béke Poraira! Bölcs 
Sándor, Bölcs Béla fiai, Bölcs Gyula unokája, Geischläger 
Emilia, Moszt Mári menyei, Szilágyi Wilhelmine szül. 
Svoboda sógornője.

Köszönetnyilvánítás. Dr. Kéry Miklós zala-eger- 
szegi kir. törvényszéki jegyző ur a zala-egerszegi iparos 
ifjak önképző és betegsegélyző egyesületének javára egy 
forintot volt szives adományozni, melyért köszönetét 
fejezi ki az egyesület elnöksége.

Hymen. Nyers Imre, zala szántói kántortanitó febr. 
hó 25-én vezette oltárhoz Sümegi Irén urhölgyet, zala- 
szúntói postamesternőt, Sümegi János sümegi lakos, 
nyug. gazdatiszt művelt lelkű leányát. Az esketést Miki 
Mihály sümegi prépost-plébános végezte.

Jelmezbál. A zala egerszegi ifjúság több tagja a

Zongoratulajdonosok figyelmébe. Végh B, Károly 
zongora- és orgonagyártó ur, aki saját lalaltnanyu, 
hangnemváltoztató (tránsponáló) zongorákra szabadalom 
mai bir, legközelebb városunkba érkezik, mely alkalom­
mal zongorák hangolását, esetleg javítását készséggel 
eszközli. Elvállal megrendeléseket uj és átjátszott zongo­
rákra, valamint harmoniumokra a legjutányosabb árak 
és előnyös fizetési teltételek mellett. Átjátszott banszercket 
újakkal becserél s ilyenekért 3. évi kezességet vállal. 
A megbízások a,, Zöldfa“ szállodába intézendők.

Iparossegédek betegsegélyző és temetkezési egy­
lete van alakulóban Keszthelyen, melynek tagjai csak 
nős iparossegédek lehelnek. Az alapszabályok már el­
készíttettek; az alakuló közgyűlés március hó 2-án tar- 
tutik meg.

A keszthelyi takarékpénztár részvénytársaság
XIX-ik évi közgyűlését múlt vasárnap tartotta meg 
Bogyay Máté elnöklete alatt. Az igazgatósági jelentés 
szerint az intézet örvendetesen emelkedik. Az 1888. évi 
üzletforgalom tiszta nyereménye 10,29(5 trt 11 kr., 
ebből 30U részvényre egyenkint 12 frt szavaztatott 
meg, a tartaléktőkéhez 5880 Irt 37 kr. csatoltatik, 
jótékonyczélokra 430 frt adatik, 1889 re attesznek 415 
írt 74 krt. A következő keszthelyi intézetek czéljaira 
szavaztak, és pedig: házi szegényeknek 100 frtot, elemi 
iskolai szegény tanulók felruházására és tanszereire 76 
frtot, az apáeza zárdába járó szegény tanulók ruhájára 
és tanszerekre ;>•’■ Irtot, kórháznak ;>0 triót, tűzoltó- 
egyletnek 30 frtot, polgári iskolának 10 frtot, iparitjuság 
segélyző egyletének 10 frtot, nőegyletnek 30 Irtot, a 
balaton füredi szerrtetliáznak 10 frtot, a Deák Ferencz- 
féle alapítványhoz 45 frt 19 krt, mely összeggel ezen 
alapítvány 500 írtra emelkedik. Ennek év. kamata már 
a folyó 1888,9. tanév végén egy gyuin. tanulónak ki
toc adatni ösztöndíjul. Az igazgatótanácsba két új

Sándor
gí
pedig rapp 

és dr. Dunst Fereucz
tagot is választott a közgyűlés és 
jog- és jószágkormány 
apát plébánost.

A Csáktornyái takarékpénztár isss. évi, szer­
kesztőségünkhöz beküldött mérlege szerint a vayt/an : 
szerelvények 918 irt 46 kr., sorsjegyek s96 irt 45 kr., 
255 és 290. sz. házak 36,000 Irt, érc pénz 16;> trt 42 
kr., jelzálog kölcsönök 79.901 irt 34 kr., kölcsönök
községeknél

'C'” ■ ..............
6400 trt, kezesség melletti kölcsönök

114,906 írt 80 kr., váltótárca 152,918 frt 20 kr., előleg 
értékpapírokra 2865 irt 50 kr., 10,000 irt n. é. arany 
járadék kamataival együtt 10,455 trt, előre kifizetett 
visszleszámítolási kamat 64 frt, kint levő kamat 899 
81 kr., perköltség előleg 127 trt 48 kr., pénztárkészlet 
7308 frt 32 kr., lakbérhátralék 4 frt 68 kr., összesen 
413 861 frt 46 kr. Teher: Részvénytőke 20,000 trt, 
tartalékalap 17,800 frt, részvénytőke kiegészítési alap 
17,332 frt 16 kr., rendkívüli tartalékalap 720 frt 35 
kr., visszleszúmitolásban levő váltók 24,900 frt, át­
meneti kamat 521 frt 55 kr., betétek kamatokkal

segd .
lyenkint 1 trt. Kezdete fél 9 órakor. Feliilfizetések 
köszönettel fogadtatnak s hirlapilag nyugtáztatnak. 
Kéretik a t. közönség, hogy lehetőleg jelmezben meg 
jelenni szíveskedjék.

A zalabéri önk. tűzoltó-egylet által saját pénztára 
javára február hó 16-án rendezett táncmulatságon a 
bevétel 84 frt 70 kr., kiadás 37 frt 20 kr., maradvány 
a pénztár javára 47 trt 50 kr. volt. Felülfizettek: Klein 
Lipót 'Bécs) 5 frt, Kozáry Aurél 3 frt 20 kr., Bidder 
Henrik 2 frt, Berger Jenő (Szt-Gróth) 1 trt 40 kr., 
N. N., Herovics Károly, Popp Béla, Mayer János, 
Salamon József 1 — 1 frt; Veiszberger Fiilöp 80 kr., 
Bodánszky Tivadar, Krehnyák József (Sz.-Gróth), Berger 
Géza, Mayer Irma, Pirókner László (Töllcsány), Tatarek 
Károly, Bidder Samu, Fekete József, Török Máté, 
Mayor László, Mayer Mór, Elei ner N. (Vasvár), Löven- 
stein N. (Rába-Hidvég) 40—40 krt, Günsberger Gyula 
30 kr., Schwarcz Ödön 25 kr., Kluger Samu (Szt-Gróth), 
Neumann Salamon, Steiner Dávid, Rosenthal N., Fleiner 
N. (Szt-Gróth), Kreuczer Gyula, Koltay Lajos 20—20 krt. 
Fogadják a nemeskeblü adakozók az egylet nevében 
köszönetünket. A rendezőség.

Alkalomszerű felolvasás. A sümeghi polgári ön­
képzőkörben f. évi február 24-en Könnye József í. 
tanító ur a gyümölcsfa tenyésztésről igen érdekes fel­
olvasást tartott; ezen kérdéseket fejtegette: 1. Az átülte­
tésre szánt fiatal gyümölcsfák felszedéséről. 2. Azok 
ültetése s milyen idős voltáról. 3. A seb forradásról. 
4. Milyen fákat ültessünk udvaron, kertben. 5. A cse­
metéknek ültetés alá képesítéséről. 6. Az ültetés bete 
tőzéséről. 7. A téli gyümölcsök eltartása és azok sze­
déséről. A jelenvoltak érdeklődéssel hallgatták.

Álarcos bal. A nagykanizsai polgári egylet 1889. 
évi március 5-én saját helyiségeiben zártkörű álarcos 
bált rendez. Személy jegy és karzatjegy 1 frt. Kezdete 
8 */2 órakor.

314,757 frt 62 kr., 10%-os adó 760 frt 20 kr., külön 
félék számlája 346 frt 34 kr., fel nem veit osztalék 58 
frt, részvénytőke kamat számla 12(H) frt, lakbér 16d4 
frt 81 kr., kamat értékpapírok után 4(52 frt 43 kr., 
1888, évi tiszta nyereség 8660 frt, összesen 413,861 
frt 46 kr.

Balatonba fűlt. Sányi Lajos meszes-györki lakos 
halász febr. 19 én este a halászatból hazatérendő, a 
sötétben a balatoni jég egy széles r (hamisába esett, 
honnan nem birt kimászni. Segély kiálltasaiia társai a 
vészes helyre siettek, de már későn. A szerencsétlen 
belefult a vízbe.

Lampa beverök. Keszthelyen, a Deák Ferenez- 
utcában febr. 20. és 21 ik közt levő éjjel a lámpákat 
mind beverték. A tettesek közül már pár egyén lépte 
került. A hősök részegségükkel védekeznek. Szegény 
tatárok !

Tüzek. Zala - EuevszeyPH február ~b-án estei tííz volt 
a kaszaházi utcában. Menyhárd szürszabó háza égett le. 
Nagy Len<j t/e/ben február 25 én esti 8 órakor Mandler Xsig­
mond lak ház a ismeretlen okból kigyulladott és elham­
vad ott.

Furfangos gazemberek áldozatául esett Lukács 
József gelse-szigeti lakós, ki Nagy-Kanizsán a február 
20-án tartott hetivásáron eladott egy par ökröt egy 
ottani lakosnak. Az eladott ökröKön lánc \olt, unt az 
eladó nem akart átadni a vevőnek, hanem azt mondta 
neki, hogy vesz inkább egy pár kötelet s kicseréli a 
láncot. EÍ is indult kötélért. Útközben két, télig urias 
öltözetű egyénnel találkozott, kiket megkérdezett, hogy 
hol kapna marhakötelet s egyúttal mint a féle jóhi 
szemű őszinte falusi ember, elmondta, hogy miért kell 
neki a kötél. Eri e a két egyén azt mondta, hogy csak 
jöjjön, majd ők elvezetik egy boltba. Egyik mellette 
ment, a másik elül. Egyszer csak az eliilmenő elejtette 
erszényét, mire a másik felkapta és elrejtvén, hallga­
tást intett Lukács Józsefnek. Kötélvétel után az erszényt 
elejtő elvált tőlük, emez pedig elcsalta Lukácsot a 
temető mellé, hogy a fölvett erszényben levő pénzen 
megosztazzanak. Alig értek azonban a temetőhöz, az 
elejtett erszény tnlajdonosa is odaért és elsőben is 
megtámadta Lukácsot, hogy hova tette az ő erszényét, 
mert bizonyosan közölök lopta el valamelyik. Erre 
azután elkezdte kikeresni Lukács zsebeit. Mikor annak 
az ökrök árát (220 frtot) tartalmazó erszényét megfog­
hatta, kirántotta; azután a paraszt meglepetésére mind 
a két ismeretlen gyors futásnak eredt, olt hagyva a 
bálványnyá meredt együgyű parasztot. A károsult jelen­
tést tett a rendőrségnél, mely a furfangos gazembereket, 
kik egészen pesti minta szerint dolgoztak, erélyesen 
nyomozza.

Öngyilkosság. Schwartz Adolf nagy-kanizsai fuva­
rozónak Ede nevű 19 éves fia f. hó 13-án eltávozott 
hazulról s nem tért haza a szokott időben. Mivel más 
alkalommal is megtörtént, hogy bejelentés nélkül elment 
távolabb lakó nagybátyjainak valamelyikéhez s egész 
hetet is távoltöltött: otthon nem is aggódtak miatta s 
nem keresték. Történt azonban tebr. 17-én, hogy egy 
magyar-utcai földmives csapdát akart kitenni a rétre,
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hogy varjut fogjon. Ekkor észrevette, hogy egy fa alatt 
valami fehérük, mit sűrűn ellepnek a varjuk. Oda 
ment s ekkor látta, hogy holttest. Jobban megnézve, 
felismerte abban Schwartz Adolf fiát. Azonnal tudatta 
a rendőrséggel felfödüzését. Megtartatott a helyszíni 
szende, melyből kétséget kizárólag megállapítható volt 
az öngyilkosság. Mind a mellett a közkórháziján, hova 
szállították, ielboneoltatott. A golyó jobb halántékán 
lett belőve s az egész agy velőt átfúrva, a balhalántekon 
jött ki. Városszerte beszélik, hogy a korhely életre 
nagyon hajló szerencsétlen fiatal ember, mielőtt tettet 
elkövette, apja terhére pénzt vett kölcsön s folyton 
dorbézolt 3 napig. Ezután követte el (hihetőleg erős
mámorában) az öngyilkosságot.

Méhner Vilmos, fővárosi kövvkiadú, ki évek hosszú során 
át hazánk nagy költőit: Petőfit, I ouipát, Garayt s páratlan sz<■ |> 
diszmiivek, mint Szász károlyról Arany Bibliát-1 es .. Virágos- 
kertet--, Ribáry,. Képes Világtörténetét-- stb jutatta a magyar 
közönség kezeim, tevékenységét most más irányban folytatja 
Eltekintve csinosan kiállított iskolai kiadványaitól, melyek valóban 
minden tekintetben a kor színvonalán állanak s a közokt.. Minisztér­
ium ajánlatát is bírják, jelenleg néhány kisebb irodalmi terméket 
bocsátott közzé, melyekre - általános hasznosságuk s ezé szerűség­
üknél fogva - kellemes kötelességüknek ismerjük t. olvasóink 1>. 
figyelmét felhívni.
A megszokott csínnal kiállított .. Kis Köszöntö“ (Rudnyászky) 
(iyula Bácsitól újévi, név-, születésnapi s egyéb ünnepi alkalomia 
való Köszöntő verseket tartalmaz 4 C éves gyermekek számára 
melyek egytőlegug a geniális fiatal iró tolla alól kerültek ki e's 
tekintettel a mii olcsó árára (50 kr.), hisszük, hogy egy családanya 
sem fogja annak beszerzését elmulasztani-

Bornemisza Zoltán Jövedelmező „gyiimölcsfateiiyésztési 
szabályait*6 melegen ajálhatjuk nemcsak gazdáinknak, hanem mind­
azoknak, kik csak egy talpalatnyi földet sajátjuknak neveznek 
s a fatenvesztés hasznos és jövedelmező ágát művelni óhajtják. 
E valóban érdekes müvecske, mely alapos útmutatást nyújt a gyü­
mölcsfák szap ,vitása, oltása, ültetése, ápolása és a gyümölcs el­
tartása körül tekintettel annak közhasznú voltára — csakis 30 
krba kerül, s akár a fenti kiadóhivatal, akár pedig bármely könyv­
kereskedés utján megszerezhető.

Jó ígyaí“
szoktak egymásnak kívánni evés előtt és mi ndennem 

legjobb 
Étvágy gerjesz

alap nélkül, mert az étvágyhiány a 
drágább ételeket is értéktelenné teszi, 
lésre legjobban ajánlhatók a hatásdús

Egger-féle szódapasztillák,
melyek ezenkívül kitűnő hatásukat gyomorégésnél, 
emésztésnél és mindennemű gyomoraffektátiókmí 
képen, semmi esetben sem tagadják meg, s igy

és leg-

egy rósz gyomor féltett következményeitől.

rossz 
U fo-

megvéd

30 kr. mindenEzen pasztillák skatulyákban 
gyógyszertárban kaphatók.

Zala Égerszögen : özv. IJngerjDomokosné és Kasztéi 
Sándor,
Lack tier

Sümegen
Frigyes

Stamborszky László, Keszthelyen 
örök. gyógyszerész uraknál.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
[JDVÁRUY IGNÁC

Főmunkatárs: Szalay Sándor.
1987 tkvi 1888. szám.

Árverési hirdetmény.
A tapolcai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, Krausz Márton tapolcai lakos 
végrehajtatónak Szarka Janosne szül. Ágoston Mari. 
óbudavári lakos végrehajtást szenvedő el len i ti4 irt. Ili kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a zala egerszegi kir. törvényszék (a tapolcai kir. járás­
bíróság) területén levő, (Jsicsó és fagyon községekben 
fekvő, következő ingatlanokra és pedig: 1, a csicsói 292 
sz. tjkvben f 859 és 865 hisz. alatt Ágoston Teréz férj. 
Biró Antalné, Ágoston Mária férj. Szarka .Jánosné, Nagy 
Ágoston Erzsébet, Ágoston Katalin és Ágoston Márton 
kiskorúak tulajdonául felvettekre az 1881 LX. t. c. 1;>6 
íj-a, a) pontja alapján egészben, még pedig a 8i>9 hrsz. 
alattira 24 írt — a 865 lirsz. alattira 84 írt; 11. ugyanott 
a f 881 hisz. alatt felvett ingatlanból Ágoston Mária 
térj. Szarka Jánosnét 1 ,-öd részben illető jutalékra <»3 
frt GO kr. 111. a tagyoni 148 sz tjkvben f 389 hrsz. 
alatt felvett ingatlanból ugyan azt 1 öd részben illető 
jutalékra TG frt; IV. a tagyoni 151 sz. tjkvben j 144, 
447, 341 hrsz. a. felvettek bői ugyan azt 1 , 1 , részben 
illető jutalékokra és pedig a444 hrsz. alattinak 1 - részére 
61 frt 20 kr., a 447 hrsz alattinak 1 ,-öd részére 440 
frt a 341 hisz. alattinak 1 részére 234 frt 80 kr. s 
végül V. a tagyoni 181 sz. tjkvben y 445 hrsz. alatt 
Ágoston Teréz térj. Biró Antalné, Ágoston Mária írj. 
Szarka Jánosáé, Nagy Ágoston Erzsébet, Ágoston Katalin 
és Ágoston Márton kiskorúnak tulajdonául felvett ingat­
lanra az 1881 EX t. c. 15G §-a a) pontja alapján egészben 
28 frt ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte azon feltétellel, hogy a 111 IV és V pont 
alatt elsorolt, a tagyoni 148, 151 és 181 sz. tjkvben, 
felvett ingatlanokra O 3739 879 ikt. szám alatt Ágoston 
Márton javára bekeblezett szorgalmi jog az 1881 évi 
G0. t. e. 1G3 §-a értelmében ezen árverés által nem 
érintetik és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1889. évi april ho I-sö napján d. e. 10 órakor Lsicsó 
és ugyanazon nap d. u. 2 órakor fagyon községbiró 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°.„-át vagyis 2 frt 40 krt, 8 frt 40 kit, 31 
Irt 80 krt, 38 Irtot, 30 frt 61 krt, 70 frtot, 1 17 irt 40 krt, 
2 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy minisz­
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 18*1. évi 
LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolczáu, 1888. évi október hó 25-én.
A kir. t rrszék, mint t/kkn hatóság.

Strausz
kir. aljárásbiró.

Tessék

X
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BAN

Jobb
készíttetnek.

a francia Cognac nemüknél, melyek — a 
charentei borvidékek elpusztítása folytán 
— többnyire egészen vagv részben szeszből

X Olcsóbb a valóban borból előállított, de koránt 
sem jobb francia Cognac nemüknél 
is, miután ezekért üvegenként 1 fit

60 kriivi vám és szál ítási költség fizetendő

A telepen ».:hivatalosan kiválasztott próbák 
Ludwig egyetemi tanár és

___________________ cs k tő- egészségügyi tanácsos,
valamint próf. dr Rőssler, klosterneuburgi kísérleti állo­
mási elnök által megvizsgáltatván, gyógycélokra jelesnek 
találtattak.

Zala-Égerszögen Weisz Jonas unokaöcsesénél.

X _____ ____  _
L'X,♦♦♦♦♦♦> ♦♦♦♦♦♦!!

5G 1889 szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c.

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 953. szánni végzése által 
Sziiy Dezső ollári lakos végrehajtató javára Fell Kálmán 
és neje Gyük Emilia ollári lakosok GG9 frt 25 kr. tőke, 
úgy járulékai erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és :>2i Írtra becsült szarvas- 
marhalc, bútorok és gazdasági eszközökből álló ingóságok­
nak nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltet­
vén, ennek a helyszínén, vagyis ollári malomban leendő 
eszközlésére 1889. évi március hó Il ik napjanak dél 
előtt 10 <t raja határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni
szádékozók ezennel
hogy az érintett ingóságok ezen

oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
árverésen az 1881. évi

a legtöbbet igémnekLX. t. e. 107. §-a értelmében
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
EX. t. e. 108. íj ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt X-Egerszegen, 1889. évi február hó 20-án.
Nemes Sándor

___________________________kir. bírósági végrehajtó.
«et ggaramB»
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»i’ö Egy jó könyv. oQo
• • • A küldött könyv útmutasásai ugyan rövidek és ve­

lősek. de mintha csak a gyakorlati használatra termettek 
nekem es családomnak a legkülönbözőbb betegségi 

esetekben igen kiváló szolgálatokat tettek:1 így és hasonlu- 
ki pcn hangoznak a köszönni rátok, melyeket Richter kiadó- 
intézete ,,A Bcfcgbavát-1 ezimíí. rajzokkal ellátott könyv 
elküldéséért, majdnem naponként, kap. Mint az, aboz nyomta 
főtt s a -zerencsesen meggyógyitottaktól származó értesítések 
tanúsítják, az abban foglalt tanavsuk követese által még oly 
betegek is gyógyulást nyertek, a kik már minden reményt 
feladtak. E könyv, melyben hosszú évek tapasztalatainak 
eredményei vannak letéve, megérdemli a legkomolyabb 
figyelembevetelt minden beteg részéről, bármi bajban is 
szenvedjen. ^ Ki e becses könyvet megszerezni óhajtja, az 
írja egyszerűen egy levelező lapra magyar nyelven ,,Egy 
betegbarátot11 és pontos czimét s czímezze a levelező lapot

Lipcsében. —- A megküldésRichter kiadó-intézetébe
ingyen történik, ifi

1996 tlkvi 1888.

Árverési hirdetmény.
A tapolcai kir. jbiróság mint tlkvi hatóság köz- 

hirré teszi, hogy Marton Albert tapolcai lakos végre 
hajtaténak Tólii István mindszentkállai lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és járulekai iránti 
végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir. törvényszék a 
tapolcai kir. jbiróság) területén levő, a mindszentkállai 
248 sz. tjkvben f 852 hrsz. alatt és a mindszentkállai 
535 tjkvben f 849 hrsz. alatt felvett ingatlanokból 
végrehajtást szenvedettet illető fele részbeni tulajdoni 
jutalékra, még pedig a mindszentkállai 248 tjkben -j 
852 hrsz. ingatlan felére 286 frt, a mindszentkállai 535 
tjkvben 849 hrsz. alatti ingatlan felére 291 Írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, ésliogya fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1889. évi ápril ho 5-ik napjan 
délelőtti 10 orakor megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni tognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át készpénzben vagy az 1881. EX t. <-. 
42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX t. e. I7u 
ij-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át 
szolgáltatni.

Keli Tapolcán 1888. évi okt. hó 15 napján.
A kir. jbiróság mint tlkvi hatóság.r

Strausz kir. aljbiró

Egyedüli különleges-üzlet Bécsben farsangi cikkek 
es mü-tüzjatek szerek elárusitasara.

Egy millió

a legkedveltebb disz-kiválasztásban, 
minden egyes darab ellátva brilláns- 
creppel G tréfás torzképekkel. Egy kész­
let (50 darab) ára:
sz. 0 1 II 111 IV V

1.50, " 2. 2.50 3 4
VI VII X XII
5 6.50, 10 15
40. 50, 75 kr., 1 trt Egy

frt 1. 
kiváló sz. 
fi n o m s. frt

50 dar. préselt rendjel ára:
10 darab tréfás fejre valóból álló készlet ára :

sz 0 I II III IV V Coli llon-bokréták
,A -e■ , - A-—: kézelőkkel

- .üO -<5 1 - 1.30 2.— 2.30 100 drl)i j0, 13 frt.
Jelmez- és torzkép-álcák, kiválasztásban 10 drb. ára : 
1.—, 1.50. 2.—, o. —. Egy tánckönyv 20— tiO kr. Szét­

küldés készpénzfizetés vagy utánvét mellett. 
l)ij és Iférnientesen küldünk illustr. sorsjegyzékeket 
(<><). old.) vonatkozólag: hölgy-ajándékokra, táncrendek es 
cotillon rendjelekre, tréfás eotillon-táncokra (melyeket tánc­
mester nélkül rendezhetnek). Kitü telnek továbbá a követ 
kezű cikkek áraikkal együtt: bokréták, atlasz-csokrok. ren • 
dező jelvények, tombolák, tombola-tárgyak, álcák, tréfás 
hangszerek, díszítési címerek, képek, lampion-ok, jelmez- 

sapkák, állattejek stb.
Egyletek, testületeknek és elárusítóknak árierovatot engedünk

Kapható egyedül WITTE cégnél
Bécsben, VI.

Sürgönyeim
Magdaleitenslrasse Itt 5 sz. a.

Witte Eduard Becsben.
IBP

29. 30. szám.

S-a értelmében
Alulirt kir.

102. §
egevszegi kir.
Leimer János

1889.

Árverési hirdetmény.
végrehajtó az 1881bir évi. LX. t.-c. 

ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
járásbíróság 92. 93. 94. számú végzó által 
szalmavári végrehajtató javára Császár

Ferencz puszta-mihályfai lakos ellen 524 frt 65 kr. 
tőke, úgy' járulékai erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 1 198 írtra becsült birkák, 
szarvasmarhák, lovak, gazdasági eszközök, széna é< 
gabonából álló ingóságoknak nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis 
Puszta-Apáti ban leendő eszközlésére 1889-ik évi március 
ho ll-ik napjanak délelőtt II oraja hatáidőiil kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi. LX. t. c. 1 7 . §-a értelmében 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. íj ában megállapított feltételek szerint iesz 
kifizetendő.

Kelt X.-Egerszegen 1889-ik évi február hó 22 én.
Nagy Nándor

kir. bírósági végrehajtó.

a legtöbbet

42%

í$siiíai5v^r
All ATfiAll

Kapható Xala-Egerszegen : Hubinszky Adolf, 
Kaszter Sándor, Weisz Jónás unokaöcscse, 

Fanyler M. és Marton Lipot uraknál.

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalulag 
kitüntetett sosborszesz készítményem — kelendőségénél fogva 
sok utánzásnak léven az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, 
hogy azokon cím jegyeimet módosítom s arra kék nyomatban 
saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egyszer 

smiiul védjegyként a budapesti iparkamaránál.

gyo^ enyhítést eszközöl: csiízos szaggatás, fogyás, fog- és 
lejtájdiilmak, szomgyengeség, bénulások, zsugorok sfb. ellen: 
de különösen a hedörzsölés-kenőcs-gyuró-gyógymódiiál mas­
sage) igen jó hatásúnak bizonyult. Fogtisztító szerül is igen 
ajánlható,a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a fóglmst erős 
biti és a száj tiszta, szagtalan ízt nyer a szesz elpárolgása 
után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra is a liajiriegek erősí­
tésére, a fejkorpa képződés megakadályozására és annak

megszüntetésére.
Ára egy nagy üveggel 1 frt, egy kisebb üveggel 50 kr.

Brázay Kálmán
Budapesten, I>. kerület Muzeum-körút 23. sz.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtóján, Zala-Egerszegen.
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